



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 87 (20729) • ПЯТНИЦА, 13 АПРЕЛЯ 1990 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

В комиссиях крайкома КПСС

Вчера состоялись заседания комиссий краевого комитета КПСС.

Комиссии организационно-партийной и кадровой работы подвели итоги выдвижения кандидату на должность первого секретаря крайкома КПСС. Всего на эту должность было выдвинуто в городских и районных, а также первичных парторганизациях 22 человека (о 19 из них «Алтайская правда» сообщила 4 апреля, а дополнительно названы В. Н. Базарин — председатель Барнаульского городского Совета народных депутатов, В. И. Бизальский — первый заместитель председателя Совета союза агропромышленных формирования края, В. Костанди — ставший оперуполномоченным линейного отдела внут-

ренних дел станции Барнаул).

Затем состоялось обсуждение преложений кандидатур. Итоги обсуждения по-ручену доложить участникам преложенного пленума крайкома КПСС заместителю председателя комиссии В. А. Леонтьеву.

Члены комиссии одобрили порядок проведения и повестку дня восьмого пленума крайкома КПСС.

Комиссия по вопросам социально-экономического развития края обсудила ход выполнения программы развития производственной базы строительства.

Была заслушана информация по итогам работы за I квартал текущего года. В ней отмечено, что план по краю практически выполнен, однако по некоторым пози-

циям допущено отставание. Особенно неблагополучная ситуация сложилась на пусковых объектах года — «Кулундинском заводе силикатного кирпича», Барнаульском ЗКПД, первой очереди межхозяйственного цементного завода, деревообрабатывающим цехом и кирпичным заводом в Горно-Алтайске, цехе лиголеума на Новоалтайском кирпичном заводе.

Комиссия заслушала отчеты ряда коммунистов — руководителей краевых строительных организаций и привела к сведению их заявления о безусловном обеспечении ввода в строй в 1990 году этих и других объектов производственной базы строительства.

Была заслушана информация по итогам работы за I квартал текущего года. В ней отмечено, что план по краю практически выполнен, однако по некоторым пози-



МАСЛО ИЗ СОВХОЗНОГО ЦЕХА

В совхозе «Ракитовский» работает цех по переработке семян подсолнечника.

Комплекта машин и оборудования приобрести не удалось, поэтому собирали его из мира по нитке. Многие узлы и детали взяты из списанных сельхозма-

шин. Недостающее сделали совхозные умельцы. И технологическую линию составили так, чтобы она работала с минимальным применением ручного труда. Цех выдал первую продукцию.

Михайловский район.

Создана Республиканская партия России

ЛЕНИНГРАД. Республиканская Партия России создана в ее учредительном съезде, «Путем конституционных реформ», — сказал председатель оргкомитета и один из лидеров нового общественного формирования В. Анто-

нов, — мы будем бороться за учреждение новых государственных структур, уважающих прежде всего народные формы жизни и культуры». Члены новой партии выступают за многоукладность в

(ТАСС).

Требует решения

КОГДА ЭКОНОМИЯ ВО ВРЕД

Производственный травматизм на предприятиях агропромышленного комплекса края из года в год увеличивается. Только в прошлом году пострадало от несчастных случаев 5.503 человека. В среднем ежегодно погибают 70 квалифицированных механизаторов и водителей автомобилей.

Особенно неблагополучна автостановка в Горно-Алтайской автономной области, Бийском, Алтайском, Змеиногорском районах. В повторда раза выше среднекраевого уровень производственного травматизма в Алтайском, Бийском, Быстроистокском районах.

Что же стоит за этими цифрами? Как показывают результаты специальных расследований несчастных случаев, проведенных технической инспекцией труда, основные причины их возникновения остаются одинаковыми и теми же из года в год. Это безответственное отношение многих руководителей объединений, хозяйств и подразделений к организации работы по охране труда, снижение требовательности к нарушителям трудовой и технической дисциплины, преубеждение производственного отнесения самих рабочих к элементарным требованиям охраны труда.

По-прежнему высок уровень травматизма из-за злоупотребления спиртными напитками. Свыше 40 процентов всех несчастных случаев в прошлом году произошло именно по этой причине.

С введением Закона о государственных предприятиях, внедрением арендных отношений многие руководители и специалисты хозяйств самоустранились от организации работы по охране труда, возложили всю ответственность за ее организацию на самих рабочих. Сегодня арендные отношения от точки зрения охраны труда не похожи на отношения настоящих, заинтересованных в деле партнеров, а являются, скорее, отношениями попутчиков, идущих вредом бы из одной цели, но разными путями.

В связи с затянувшейся на годы реорганизацией структуры управления аграрным сектором края снизились роль и ответственность за состояние охраны труда среди специалистов всех рангов. Как правило, работники агропромышленного комплекса страны по Алтайскому краю,

пленумом крайкома профсоюза работников АПК выразил в адрес хозяйственных руководителей требование восстановить должности инженеров по охране труда там, где они были сокращены. Теперь

ПОДВОДЯТ ИТОГИ

На территории Краснощековского района функционирует один из участков госпромхоза «Преображенский».

Сейчас охотники подводят итоги зимнего сезона. Они лучше прошлогодних.

С созданием в крае трех греков промхозов представляемых государственным

охотничий сектор в дея-

тии национальных районах края, улучшились добыча и за-

готовка промысловой пуш-

нины, дикорастущей про-

дукции. Ведь госпромхозы

не только используют лес-

ные богатства, но и вос-

производят их.

Только на Краснощековском участке объем реализации продукции составил в прошлом году более 300 тысяч рублей. Был выполнен план по лекарственно-техническому сырью, существенно увеличились заготовки свежих диких грибов, ягод, орехов, грибов.

Охотники теперь не только выходят в тайгу на промысел, но и занимаются заготовками. Стала более эффективной охрана охотничьих угодий.

В перспективе участок будет развивать чешуеводство, наладит производство пищевого масла, заложит плантации родиолы розовой, увеличит переработку лесных даров на ме-

сте.

Л. АЛЕКСЕЕВА.
Краснощековский район.

Внимание: опыт

Это было прошлой осенью. На собрании коллектива гараж-касси-стотиков у трактористов Сергея Степанова и Алексея Горбунова спросили:

— Хотите сами строить себе дом?

Механикаторы поначалу растерялись. Нет, жилье им было необходимо, и они согласились в очередь, правда, не такой?

— Как это сами?

— А вот так, мы вам дадим долгосрочный отпуск, допустим, до весны, и вы займетесь строительством. Всеми материалами обеспечиваем союзхоз. Ну и коллективы помогут, чтобы дело встало, а не просто ютилось!

Пока дожидались, когда дома будут работать результативнее.

А. ШЛЯХОВ,
главный технический ин-
спектор труда ЦК профсоюза
работников агропромыш-
ленного комплекса страны
по Алтайскому краю.

Слово, в ходе строительства будущим новоселам придется овладеть многими профессиями: плотников, сантехников, штукатуров, маляров...

Начинали с утра и занимались

гадко, видится удобнее?

Место для застройки совхоза выделил красивое, не так

Два тракториста дом строили...

далеко от центра поселка и с учетом подключения к разного рода коммуникациям. Строительство жилья здесь ведет уже несколько семей из других совхозных подразде-

ний и организаций.

Степанов и Горбунов сами механизаторы — что им стоило подготовить площадку, вырыть ямы под фундамент, заложить его. Но вот пришел черед кирпичной кладки, и тут застопорилось. Однако исходило. Пришел мастер-каменщик. Сначала будущие хозяева подсобляли ему, готовили и подносили раствор, кирпичи, но вскоре и сами под наблюдением начали вести кладку, а немногим погоды мастер вообще стал глядывать только для конт-

роля.

Словом, в ходе строительства овладели многими профессиями: плотников, сантехников, штукатуров, маляров...

Начинали с утра и занимались гадко, видится удобнее?

Место для застройки совхоза выделил красивое, не так

далеко от своего вкуса, как

каждый видится удобнее?

Сергей был на работе, а Ма-

рия одна и не без гордости

показывала квартиру: и зал,

и детскую комнату, и кухню, и все остальное.

Сами все строили и от-

ложивали, — повторяла не

раз молодая женщина. — А

особенно наши «музыкан-

ты» с Сережей старались.

Это же здорово, когда

жизнь детей начинается с

участием в строительстве свое-

го дома.

Соколовы ставили двух-

квартирку с другой, так

же молодой рабочей семьей

Владимира и Татьяны Шмыко-

ковых, у которых тоже две

дети.

Теперь нас и калачом от-

сюда не выманишь, даже хо-

тят бы и в город, — как бы

всю жизнь в шутливую заме-

тила Мария Соколова.

Она работает оператором на

комплексе по открытию кру-

пого рогатого ската, а муж

Сергей там же механизатор.

Оба нет еще и три-

дцати, поженились девять лет

и имеют двух сыновей

— шести и пяти лет.

Сергей был на работе, а Ма-

рия одна и не без гордости

показывала квартиру: и зал,

и детскую комнату, и кухню,

и все остальное.

Интересно, во сколько же

обходится совхозу просторные

каменные хоромы? Бухгалте-

рия дела справляется около 60

тысяч рублей или по 30 ты-

сяч рублей за квадратный метр.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ,

корр. «Алтайской правды».

ПОМОГАЯ ЛЮДЯМ

В совхозе «Повалихинский» директор А. Брусенец дважды в неделю, в четверг с 17 до 19 часов, а в субботу с 9 до 11, принимает записавшихся на личный прием.

С чем идет к руководителю? Со всем, что так или иначе требует поддерки и совета. Быть-то нелады в личной жизни или хозяйственных нуждах своего подворья.

Жизнь есть жизнь. В последнее время сложилось напряженное положение с топливом. Нынче идет оно через Первомайский и Новоалтайский гортопы. А это значит, что потребители должны вывозить уголь и дрова своим ходом. Ни каждый пенсионер или мать — одинока спрашивается с этим. Вот идут люди с просьбой помочь. Кстати, раньше было про

